

Приложение

У девочек – **кенгуру** в Австралии, **снежный барс** - в горных областях Центральной Азии и в горах Южной Сибири по-другому **ирбис**, **моржи** - обитают на берегах Ледовитого океана вокруг Северного полюса, **броненосец** – центральной и южной Америке, **бурундук** – северной Америке и северной части Азии.

У мальчиков – **медведь**, **заяц**, **лось**, **утконос**-в Австралии, **панду**- можно встретить в Китае.

Чем **утконос** отличается от других животных?

Самое интересное в утконосе — это его характерные черты, которые отличают его от всех остальных млекопитающих. У него есть клюв, как у утки, и лапы, похожие на лапы бобра, а также способность кормиться как рыбой, так и насекомыми. Утконосы также являются **яйцекладущими** млекопитающими и имеют хорошо развитую систему ориентации в воде, что делает их отличными пловцами.

Утконосы стали символом **Австралии**, и они защищены законодательно.

Утконос — водоплавающее млекопитающее отряда однопроходных, обитающее в Австралии. Это единственный современный представитель семейства **утконосовых**

Млекопитающие — это класс позвоночных животных, основной отличительной особенностью которых является **вскармливание детёнышей молоком**.

Большая **панда** — это **млекопитающее**.

Это вид всеядных млекопитающих из семейства медвежьих (Ursidae). У панд своеобразная чёрно-белая окраска шерсти, они обладают некоторыми признаками енотов.

Панды **обитают в горных регионах центрального Китая**: в Сычуани, на юге Ганьсу и Шэньси.

Кенгуру — травоядные животные. Только некоторые виды употребляют насекомых и червяков.

В основном кенгуру едят траву и разные виды растений. Особи, живущие на деревьях, употребляют в пищу листья.

Кенгуру любят полакомиться:

клевером;

люцерной;

листьями акации;

цветущими бобовыми;

листьями эвкалипта;

плодами и ягодами.

Кенгуру ест морковку.

Где живут кенгуру в природе?

Кенгуру обитают в Австралии и прилегающих островах — Тасмании и Новой Гвинее.

Снежный барс (ирбис) — млекопитающее из семейства кошачьих.

Из всех кошачьих у **снежного барса самый длинный хвост**, он составляет более трёх четвертей длины тела.

Ирбис обитает в горных районах Азии от Афганистана до западного Китая, в Гималаях, на Тибете, в горах Монголии, на Алтае.

Снежный барс занесен в Красный список Международного союза охраны природы как «находящийся под угрозой исчезновения» (высшая охранная категория). В Красной книге Российской Федерации (2001) ему присвоен статус «находящийся под угрозой исчезновения вид на пределе ареала» (1 категория).

В настоящее время **охота** на снежного барса повсеместно **запрещена**.

Морж — это млекопитающее.

Морж — вид морских млекопитающих, единственный современный вид в семействе моржовых парвотряда ластоногих.

Взрослый морж легко узнаваем по своим видным бивням. Морж — **один из крупнейших** представителей ластоногих, по размерам тела среди ластоногих уступает лишь морским слонам.

Моржи обитают на берегах Ледовитого океана вокруг Северного полюса. Их ареал является циркумполярным.

Встретить животных можно на северных побережьях Европы, Азии, а также в прибрежных водах Северной Америки и многих арктических островах.

Моржи предпочитают жить там, где глубина до дна составляет не более ста метров.

Наибольшее число моржей обитает на Чукотском полуострове, по обоим берегам Берингова пролива, также много колоний обитает на **полуострове Лабрадор**. Поменьше моржей встречается в западной и центральной частях побережья Евразии.

Броненосцы — семейство млекопитающих отряда неполнозубых.

Тело покрыто костным панцирем, на котором лежат роговые пластинки, образующие головной, плечевой и тазовый щиты и ряд поясов (от 3 до 18).

Броненосцы распространены от юга США до Чили, Аргентины и Уругвая. Они преимущественно обитают на открытых пространствах, некоторые живут в лесах. Активны ночью или днём. Убежищем служат **норы**. Держатся поодиночке, парами или небольшими группами.

При опасности спасаются бегством или быстро зарываются в землю. Некоторые виды сворачиваются в шар.

Питаются насекомыми и другими беспозвоночными, мелкими позвоночными, иногда растениями и падалью.

Добываются ради мяса и панциря. Используются в качестве лабораторных животных.

Бурундуки относятся к млекопитающим семейства беличьих.

Бурундуки ведут полудревесный образ жизни, **хорошо лазают по деревьям и совершают дальние прыжки с ветки на ветку**. В рацион этих животных входят семена, плоды и вегетативные части растений, а также животная пища, главным образом насекомые и моллюски.

Бурундуки распространены почти по всей Северной Америке от Северного полярного круга до центральной Мексики.

Азиатский, или сибирский, бурундук обитает в лесной и таёжной зоне Евразии от Северной Европы до Корейского полуострова и севера Китая, а также на островах Сахалин и Хоккайдо.

Основной сферой обитания бурундуков является лесная местность. Восточно-американский бурундук населяет лиственные леса Новой Англии, сибирский бурундук — тайгу, а малый бурундук (*Neotamias minimus*) — субарктические хвойные леса Канады.

В России обитает один вид бурундуков – азиатский бурундук. Его ареал начинается в северных районах Сибири, где растут лиственницы, и продолжается на северо-восток до пихтовых лесов. На западе и юге он доходит до городов Вологда и Ветлуга, спускается вдоль левого берега Волги, включает в себя правый берег Камы, проходит через Урал до города Тара, затем вдоль озера Чаны и, поворачивая на юг, доходит до Алтая, следуя по южной границе страны.